

年轻人迷上攒金豆

如此定投靠谱吗？

“攒金豆”，顾名思义就是购买小克重的黄金产品，然后集中收集起来，或是变现，或是制作成黄金首饰，当然也有人将“攒金豆”视做一种储蓄方式，只是看着手中的金豆越来越多，就很开心。如今“攒金豆”在年轻人中已经成为一种时尚，不过如何攒才能“避坑”，其实也是需要算一算的。

“攒金豆”很流行

“和男朋友吵架了，就让他买一颗金豆来哄我；如果赶上小节日，也让他买一颗金豆送我；工作上取得成绩了，我就买一颗金豆奖励自己……半年多下来，我也攒了不少金豆子了。”市民李小姐告诉记者，身边的同龄人很多都像她这样把闲钱用于买金豆，用她的话说“非常流行”。

记者走访部分金店发现，小克重的黄金产品确实非常受欢迎，“买这

种小东西的大多是年轻人”，店员表示，“少的一次买1颗，多的有买十几颗的”。

与此同时，电商平台也是年轻人“攒金豆”的重要途径，记者搜索发现，电商平台上1克重的黄金产品价格多在450-550元，销量好的商家30天内成交可达9000单。

在社交平台上搜索“攒金豆”可以得到数千条消息，有些是展示自己的成果，有些则是总结的避坑攻略，还有些是教大家如何变现或打首饰的，不过可以看到，“攒金豆”已经成为年轻人热议的话题。

款式方面，多数“金豆子”都是1克的标准重量，为圆形颗粒状，但是也有商家做出了元宝、星星、桃心、花生、葫芦、福袋等形状，增加购买的趣味性。

购物同时攒钱

在问及为什么“攒金豆”成为年

轻人的新时尚时，多数人的答案是金豆克重小，入手门槛低，很适合初入职场的人用来攒钱。“不买东西难受，但花钱更难受，买金豆子既满足了花钱的欲望又能变相攒钱，说不定黄金升值了还能挣点儿。”白领张女士说。

大学生小王本想买一件黄金饰品，无奈目前金价处于高位，动辄数千元的价格让她望而却步，“在网上看到有些人存够500元就买一颗金豆子，等豆子攒多了再找个打金饰的地方把金豆子改成首饰，据说比直接买省钱。”

在不少年轻人看来，“攒金豆”入手门槛低，既能满足自身购物欲，又能变相实现存钱投资，给人一种“钱花了又没花掉的感觉”，是一种新型的理财方式。

切莫盲目跟风

首先，多数人目前采取的方式是

“攒金豆”而不是“买金豆”，由于金价波动频繁，且目前处于相对高位，入手黄金总体上还是需要慎之又慎的。对于新手小白来说，按照一定的时间周期“攒金豆”，相当于理财中的“定投”，这是有效规避价格波动风险的方式。如果对于黄金市场有一定的观察和投资心得，则可以按照自己的投资计划来购买。

其次，需要提醒大家的是，即使是总价较低的“金豆子”依然受到金价波动因素的影响，如果短期内买进卖出，恐怕并不划算。

再次，对于想要通过“攒金豆”打首饰的朋友，提示您要提前预估一下打首饰所需的工费，以及打首饰过程中可能存在的黄金损耗，不要一味地觉得打首饰一定便宜。

最后，提示大家需要通过正规途径购买“金豆子”，避免因纯度、克重不足造成损失。

新报记者 苗娜

天津市保险行业协会组织开展

7·8全国保险公众宣传日健步走活动



为做好“7·8全国保险公众宣传日”的宣传工作，提高保险公司品牌价值，营造良好保险宣传氛围，7月6日，在天津银保监管局的指导下，天津市保险行业协会、天津市保险学会（以下简称“协会”“学会”）组织天津保险业在南翠屏公园开展了“唱响新征程—绿色环保跑”健步走活动，天津银保监局、协会、学会以及在津的76家保险机构的同仁、客户，共计500余人参加。

协会、学会的会长、副会长、理事单位负责人、惠民保运营负责人以及协会、学会负责人共同推动遛沙拉杆，拉开活动序幕。平安产险天津分公司总经理钱鸿华作为活动开幕致辞。

本次活动是疫情三年后举办的首次行业现场活动，在津的保险机构以高涨的热情积极参与其中。活动以“歌曲表演+健步走”的形式展现，爱党爱国歌曲的演唱，抒发了感恩、听党话、跟党走、奋进新征程、建功新时代的昂扬风貌。健步走活动通过将宣传保险知识、防非知识、代理退保及人伤黄牛知识与绿色环保相结合，倡导乐观、积极、健康、绿色的生活方式，走出了新时代保险人奋发有为、齐心协力、心怀梦想、脚步铿锵的精神风貌。

除此之外，活动现场还有来自21家保险机构搭建的展台，风格新颖，活动丰富，通过答题、转盘抽奖、打卡留影的方式，吸引了不少前来公园活动的

社会公众的注意，形成了与公众的良好互动，展示了良好的保险形象，进一步提升了保险公司的品牌价值。

针对本次活动，天津市保险行业协会还在抖音官方账号上进行了全程同步直播，使不能亲临现场的网友们能够直观地了解活动过程，及时参与互动。截至活动结束，共有2万人观看了直播，收获粉丝2385人，点赞次数27.1万，达到了良好的宣传直播效果。

本次活动得到保险同仁们的认可，纷纷表示非常喜欢这样的活动形式，感谢协会、学会能够给保险公司创造一个形式新颖、内容丰富的宣传平台，希望今后可以多举办一些这样的活动，增进行业内外的互动与交流。

未来，协会、学会将一如既往地服务好会员单位，构筑多种形式的宣传渠道，增强行业宣传力量，展示保险正能量，携手为天津保险业高质量发展做出贡献。

新报记者 苗娜
图片由天津市保险行业协会提供

如有金融疑问
来找我们帮忙

日常生活中，从存款、理财到投资、保险，金融服务充斥着我们生活的方方面面。小到一次电子支付，大到购房贷款、金融投资，可以说每个人都在享受着金融服务带来的便利。

但是，金融产品相对专业性较强，种类也比较繁多，因此也有一些用户在购买金融产品或使用金融服务过程中遇到一些疑问，那么您可以把这些问题告诉我们，记者会筛选有普遍性的内容请专业人士给予回答。

此外，如果您在享受金融服务过程中遇到了一些糟心事，也可以联系我们，记者会尽力协助您解决问题。

发送您的问题和联系方式到邮箱 121282483@qq.com，问题一经采纳，会有记者与您取得联系。

注：本栏目只关注金融知识普及和金融投诉类问题，不对构成投资建议的问题做出解答。 新报记者 苗娜

工作方式：小时工
工作要求：50岁以下，女性，身体健康，工作认真负责，能适应每日清晨在地铁内工作，家住地铁2号线靖江路站和长虹公园站附近者优先。



有意者
请扫左侧二维码
或拨打
18526609365
咨询

每日
新报诚聘
地铁报派发员